

# 八千里保全路

□ 通讯员 刘黎明 郑文军  
河北法制报记者 陈兆扬

“4天时间，来回跋涉4000余公里，查封高级轿车1辆，冻结银行账号101万多元，这次行动真是一次异地保全……”提起几日前的一次异地保全，孟村回族自治县人民法院执行法官吴玉超和法官助理依然是一脸的欣慰。

这是一起因被告李某拖欠原告某公司货款引发的纠纷案。在此之前，李某共拖欠某公司货款130万元，某公司经多次催要无果后，一纸诉状将李某起诉至孟村法院，同时向法院递交了财产保全申请书。

孟村法院法官张毅接手案

件后，发现被告李某的住址是位于云南省边境的某县，当即决定对李某的财产进行保全。法院执行局执行法官吴玉超和法官助理毅然接受了这一任务，即刻动身前往4000公里外的云南某县。

云南某县，路途遥远且偏僻，没有直达飞机也无高铁通过，吴玉超和法官助理只能先乘飞机到达昆明市，然后再换乘公交车。经过15个小时的长途颠簸，终于到达目的地。他们顾不得吃饭歇息，直奔当地车管所，查封了李某名下的一辆轿车。

第二天一大早，吴玉超和法官助理又匆匆上路，直奔某公司提供的李某的账号开户银行。

李某一共有6个账号，涉及4家银行。吴玉超和法官助理一家一家查询，他们先是在一家银行账号冻结了上面的几千元，然后又赶忙去了另一家银行。当得知这家银行账户上有101万元时，他们当即对101万元依法予以冻结。

冻结手续办完后，吴玉超和法官助理准备向李某送达有关法律文书。在经过几番打听终于找到李某后，吴玉超和法官助理表明身份，并将诉讼、保全材料递交给李某，此时李某满脸的惊异。

一切安排妥当之后，吴玉超和法官助理坐车准备返回。就在车子刚刚离开某县十余公里时，李某突然主动打来了电话，急切

地表示要与原告某公司和解。随即，他们联系到了原告某公司的代理人，与他们沟通、交换意见。

一路上，吴玉超的电话始终未停下来。李某在电话中一遍遍地表示急着还钱，因为账号的冻结影响了其资金的流转。

第四天，吴玉超和法官助理回到了办公室。通过电话沟通，原告某公司与被告李某双方最终达成了调解协议。为减少李某的往返奔波之苦，孟村法院将和解协议邮寄给李某，李某及时签字，并邮寄了回来。

11月5日，李某拖欠某公司的债务已全部履行完毕，孟村法院随即将查封的李某车辆及冻结账号一一解封、解冻。

## 巡回审判化解纠纷 法院守护“老有所养”

河北法制报讯（邢亚卓）日前，石家庄市栾城区人民法院开展巡回审判，成功化解了一起赡养纠纷，让年近八旬的老两口老有所养。

原告宣某和杨某年事已高，且无生活来源，由两个儿子轮流负责赡养。近年来，大儿子因家庭琐事在赡养问题上表现消极，经村委会多次调解未果。两位老人一纸诉状将其诉至法院。

承办法官考虑到两原告身体行动不便，且该案不仅要解决赡养义务问题，还应尽可能地修复亲情关系，于是决定到原告住所地审理此案。

开庭当日，村民、村干部自发前来原告家中旁听

庭审。庭前，承办法官积极与原、被告沟通，详细了解案件情况，发现并不是大儿子不愿意赡养，只是大儿子觉得老人在过去的生活中有失偏颇，与两位老人产生了隔阂。面对这种情况，承办法官认为该案宜调不宜判，只有通过调解，才能从根源上修复亲情，将老人赡养问题落到实处。

庭审后，承办法官联合治河镇法官工作站特邀调解员，与法律援助中心指派律师对各方进行调解。通过从法律规定、传统美德与人伦亲情等多方面的释法明理、耐心劝解，老人两个儿子就老人赡养问题达成一致意见。至此，两位老人的赡养问题得到圆满解决。

## 平泉法院“一窗通办” 提升“一站式”诉讼服务效能

为了更好地提升诉讼服务效能，今年以来，平泉市人民法院创新推出“一窗通办”模式，通过开设综合服务窗口，打破按照业务类型设置窗口的固有模式，将原分散在诉讼服务中心6个窗口办理的不同诉讼业务集约到一个窗口，“一窗”即可办理十多种类型的案件登记、材料收转、网上立案、跨域立案等各类诉讼服务事项，对外服务群众、对内服务审判。

平泉法院还积极探索更多的便民诉讼服务改革措施，增设涉企、涉军、涉农、老弱病残孕等“绿色”窗口，以能动司法助力营造良好的“一站式”诉讼服务工作新格局。

尹丽超

## 保定清苑法院温仁法庭 化解涉农纠纷服务乡村振兴

近日，保定市清苑区人民法院温仁法庭以调解方式审结一起葡萄种植户与经销商之间的买卖合同纠纷案件。办案法官多次与被告进行电话沟通，释法明理，努力促使双方当事人换位思考，消除双方对立情绪。经与原告沟通，原告愿意给被告一些时间，最终被告一次性给付完毕所有欠款。

清苑法院温仁法庭始终把服务保障“三农”作为审判工作重心。该辖区村民多从事瓜果蔬菜种植，针对此类案件，法官坚持以调解为主，积极促进案结事了，保障当事人合法权益，助力基层社会治理，为农业农村发展提供司法保障。 雅静 田丹

## 沽源公安：

### 点滴小事暖民心 平安守护有温度

11月11日，沽源县公安局平定堡派出所接群众报警，称在某街道发现一名老人躺在路边，具体情况不明。值班民警立即赶到现场，检查老人的伤势并安抚老人情绪。经仔细查看，老人的额头、膝盖等部位均有轻微擦伤，但并无大碍。民警又征询老人是否需要进一步检查治疗，老人表示只是年纪大了腿脚不利索，谢绝了前往医院检查的建议。

民警与老人耐心沟通后，确定了老人的身份及家庭住址，遂驾驶老人所骑的电动三轮车将老人送回家中。老人家属对民警一再表示感谢。 席娟 张海洁

## 大城县“双报到” 服务社区见实效

近日，大城县平舒镇和平里社区居民柳先生为社区党组织和妇幼党支部送来两面印有“为居民办实事、做群众贴心人”的锦旗，表达感谢之意。原来，柳先生居住的宿舍楼一楼后院下水管道年久失修，管道淤堵，排水不畅。社区党组织接到居民反映问题后，与驻区单位积极协商，联系施工队重新铺设管道，困扰居民很久的问题得到解决。

今年以来，大城县委组织部强化机关党组织和在职党员到社区报到机制，县直机关、学校和医院等到社区报到党组织72个，在职党员2516人，联合社区开展义诊、助教和宣传等活动80余场，帮助社区解决各类问题54个。

孟翔 程学伟

### 纸上权益变“真金白银”

## 固安法院为72名农民工发放劳务费近25万元



图为执行款发放现场。刘帅 摄

河北法制报讯（记者任俊颖 通讯员潘东东）“感谢法院，我们的辛苦钱总算是拿回来了！”11月8日，固安县人民法院门前人头攒动，72名村民在县法院接待中心领取了被拖欠已久的劳务费。至此，李某国等72人与两村村委会追索劳动报酬纠纷系列案件近25万元执行款全部执行到位，案件顺利执结。

原告李某国等21名村民于2019年至2021年期间，为固安县东湾乡某村村委会提供劳务，双方约定了劳务报酬。但工作任务完成后，该村村委会未向该21名村民给付劳务报

酬，只给他们出具了一张欠条清单。其间，村民多次向村委会讨要约定的劳动报酬未果。2023年9月，原告李某国等21人将该村委会起诉至东湾乡人民法庭，法庭依法判决该村委会给付原告21人劳务费共计93150元。

同样，在东湾乡另一村，村委会拖欠51名村民劳务费，村民们将该村委会诉至东湾乡人民法庭，经法庭调解确定村委会给付51名村民劳务费共计156150元。

法律文书生效后，两村村委会均未履行生效法律文书确定的法定义务给付村民劳务费用，村民纷纷申请强制

执行。由于案涉农民工工资，且人数众多，固安县法院执行局收到执行申请后，立即将案件纳入速执“绿色通道”。立案当天，执行局局长于洋分别到两村村委会与负责人沟通案件情况，并送达执行通知书、报告财产令等法律文书。通过对两村村委会负责人的释法明理工作，两村村委会负责人均表示愿意配合法院执行，并报告了村委会财产情况，向法院提供了村委会存款账户。后经执行实施团队两次划款，涉案执行标的额全部执行到位，并于11月8日全额发放给72名申请执行人。

行现场勘验，现场向双方讲解农村土地承包法的相关规定，进而又从政策、情理等方面入手，动之以情、晓之以理，做好双方的思想工作。最终，双方在法官、村干部的见证下在新设定的石界旁握手言和。

杨占良 李佳聪

### 邻里关系积怨深 法官调解促和谐

#### 效融合。

为不伤及两家情谊，承办法官优先考虑以调解方式化解该案。承办法官召集双方当事人及村干部共同到争议地块进

### 车辆抛锚路中央 暖心交警帮忙推车

11月7日8时16分左右，临城县公安交警大队城区中队民辅警在王庄村转盘附近路段巡逻时，发现一辆轿车在路中间停着，不知道什么原因导致熄火，驾驶人试图移动车辆时发现车身太重，自己根本无法推

发现一名男子正在车旁不知所措。经了解得知，该车在行驶途中不知道什么原因导致熄火，驾驶人试图移动车辆时发现车身太重，自己根本无法推

动车辆，非常着急。当时正是上班高峰期，车流密集，为了不影响道路通行，民辅警们立即帮助驾驶人将抛锚车推至不妨碍道路交通处，并帮忙联系了附近维修人员。看到交通恢复正常，民辅警们才默默离开，投入到紧张的工作中。

庞爱军 张玲璞

## 女子遭遇电诈欲转账 唐山开平警方上门阻断骗局

河北法制报讯（记者吴艳丽 通讯员李鑫月 胡月佳）“您好，我是某部门客服，系统检测到您在某平台开通会员，如不取消，每月需扣除500元会员费，但现在可以按流程为您取消……”“客服”主动来电要求注销会员？小心，这是诈骗！近日，唐山市公安局开平分局民警快速反应、争分夺秒，成功上门劝阻一起即将完成转账的电信网络诈骗案件，有效保护了群众的“钱袋子”，获得了群众一致称赞。

11月8日上午，正在家中休息的樊

女士突然接到一通陌生来电，对方自称是某部门客服，在询问并确认樊女士个人信息以及在某平台商城购买过的物品后，告知其在某平台已办理会员业务，并开通了每月500元自动扣费服务，需要配合操作进行认证方可取消会员。每月500元，一年就是6000元！樊女士最近确实在此平台购买物品，和对方说的信息也都完全吻合。信以为真的樊女士瞬间慌了神，只想尽快取消扣费，于是决定听从“客服”的指导，进行取消会员操作。樊女士的丈夫李先生听到对话内容意识到这

很有可能是诈骗，赶忙进行劝阻。而樊女士认定自己没有被骗，还将自己反锁在卧室里，打算继续配合操作。眼见沟通无果，李先生立即报警求助。

接到报警后，开平分局马路派出所迅速组织民警火速前往樊女士家中进行劝阻。当赶到樊女士家中时，民警发现她的手机停留在转账界面，正准备进行转账的最后一步操作。“这是诈骗，不要转账！”情急之下，民警夺过樊女士的手机，及时阻止其转账汇款。恰巧此时，“客服”的电话

又打了过来，民警现场接通，向对方表明了身份并痛斥其诈骗行为。对方一听是警务人员，顿时慌张到语无伦次，随即匆匆挂断电话。

民警告知樊女士，骗子会利用非法渠道提前获取个人信息，从而在电话中准确报出姓名、住址等信息，只为博取当事人信任。而围绕“取消会员”的一系列操作，全是骗子诱导转账的幌子。经过民警详细讲解，樊女士如梦初醒，自己原来是碰到了电信网络诈骗，电话那头的“客服”目标是自己银行卡里的钱！随后，民警在确认樊女士资金没有损失后，对其进行反诈宣传教育，并为其安装了“国家反诈中心”APP，开启来电预警功能。

“真是太谢谢你们了，我差点就把钱转过去了！”有些后怕的樊女士紧紧握住民警的手连声道谢，表示自己以后会提高警惕，不被诈骗分子利用。

## 邢台信都检察院“三个强化” 锻造过硬组织工作干部队伍

今年以来，邢台市信都区人民检察院聚焦讲政治、重公道、业务精、作风好模范部门建设，强化理论学习和业务培训，努力锻造作风优良、能力过硬的组织工作干部队伍。

该院坚持强化理论武装，建立理论学习小组学习机制，鼓励组织工作干部自主学习，定期开展集体学

习，并邀请退休老党员讲党课；坚持强化能力提升，多形式开展组织工作业务学习培训，并建立党务工作定期汇报机制，进一步增强组织工作干部工作复盘意识和谋划能力；坚持强化作风建设，落实“双报到双服务”机制，常态化组织干部下沉一线，积极投身党员志愿服务等。 孟翔 马晓萌